
G
la

sn
ik

 S
E

D
 5

0|
3,

4 
20

10

121

 Knjižne ocene in poročila Zdenka Hauschild
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SLAVKO MALNAR: Prezimena u čabarskom kraju kroz stoljeća, 1498.–1997.;
Matica Hrvatska, Ogranak Matice hrvatske u Čabru, Čabar 2010, 289 str.

Knjiga je dragocena tudi zaradi navajanja 
narečnih besed in ledinskih imen, ki ima-
jo tako več možnosti, da se ohranijo. Tu-
di domača hišna imena so zelo zgovorna, 
saj iz njih izvemo, s katero obrtjo so se 
ukvarjali pri hiši, npr. Pr' Šlosarj, pa tudi, 

na kakšnem svetu je hiša stala, na primer 
Pr' Grabn. Predvsem bo knjiga v pomoč 
tistim, ki jih zanimajo struktura nekdanje-
ga vsakdanjega življenja, materialna in ne-
materialna dediščina ter družbeni odnosi. 
Knjiga je skratka pomemben prispevek k 

spoznavanju življenja na vasi. Lešani so na 
to, da je izšla knjiga o njih samih, zelo po-
nosni, kot tudi na spletno stran svoje kra-
jevne skupnosti, za katero vestno skrbijo.

govo slovensko poimenovanje v tisk uva-
ja prav obravnavana knjiga), je jeseni leta 
2010 pri Matici Hrvatski, Ogranku Mati-
ce Hrvatske u Čabru, izdal novo knjigo o 
priimkih z naslovom Prezimena u čabar-
skom kraju kroz stoljeća, 1498.–1997. 
Knjiga je razširjena in dopolnjena izdaja 
pred leti izdanega dela, v katerem so bili 
prvič popisani priimki nekdanjih in seda-
njih prebivalcev tega obmejnega območja 
ter njihov izvor. V uvodu je avtor povzel 
zgodovino območja, na katerega so se več 
stoletij naseljevali predvsem priseljenci iz 
Kranjske ter Goriške, in s katerega so se 
njihovi priimki pogosto širili tudi v druge 
dele Hrvaške. Pri tokratni izdaji, v kateri so 
poleg priimkov in letnic prvega pojavlja-
nja v posameznih krajih, razlage pomena 
in geografskega izvora, popisa krajev in 
njihovih domačih imen in pregleda lite-
rature objavljene tudi zbrane stare foto-
grafije, mnogi vzdevki in hišna imena, je 
opazno sodelovanje mag. Silva Torkarja iz 

Etimološko-onomastične sekcije Inštituta 
za slovenski jezik Frana Ramovša pri ZRC 
SAZU, ki je s svojim poznavanjem tema-
tike pripomogel k strokovnosti pričujoče 
domoznanske izdaje. S tem pričujoča knji-
ga – poleg avtorjevega narečnega slovarja 
govorov obravnavanega območja (izšel je 
leta 2008 in obsega 12.000 gesel) in njego-
ve zgodovine Povijest čabarskog kraja iz 
leta 2009 – postaja pomembna literatura za 
preučevanje obmejnih krajev med Dolenj-
sko in Notranjsko na obeh straneh državne 
meje. Naj povemo, da bo del govorov tega 
območja s slovenske strani obmejne doline 
Čebranke in zgornje Kolpe letos uvrščen 
tudi v register žive kulturne dediščine Slo-
venije. K pomembnosti knjige za obe stra-
ni vsekakor pripomoreta tudi predgovor in 
povzetek v slovenščini.

 

Avtor Slavko Malnar iz Trstja (Tršće) na 
Hrvaškem, izjemen poznavalec jezika in 
zgodovine čebranskega območja (kot nje-


